

浙江自贸区携手阿里
打造化妆品国际贸易新平台

每年将有上千新品 进入国内市场

本报讯 记者张浩星报道

日前,中国(浙江)自由贸易试验区和阿里巴巴进口非特殊用途化妆品合作项目签约仪式在舟山举行。据测算,未来随着项目的落地,每年将会有上千个新品通过浙江自贸区进入国内市场,年产值超过百亿,与国内最大的化妆品进口基地浦东新区持平。届时浙江自贸区有望成为国内主要的进口化妆品贸易中心之一。

据介绍,今年省食品药品监管局获得授权,在浙江自贸区实施“进口非特”化妆品备案试点。该项目旨在借助备案制度新政优势,缩短化妆品进口备案周期,吸引更多“进口非特”化妆品企业落户舟山,打造一个更加开放、高效、合规的化妆品国际贸易平台。该项目正式启动之后,国际品牌的化妆品新品将通过浙江自贸试验区进入国内市场。

据了解,之前国际品牌的化妆品新品通过一般贸易形式进入国内的时间为一年以上。

项目建设情况 尽在“掌”握

浙江安装运用“互联网+技术”
实施远程监控

记者羊荣江 通讯员李鹏

报道 打开电脑,点击鼠标,就能看到远在千里之外的公司所属二分和空分工程分公司承建的青海德令哈中控太阳能50MW光热发电项目吸热塔钢结构施工情况。这是浙江省工业设备安装集团有限公司(以下简称浙江安装)运用“互联网+技术”对重点重大项目和“高精尖难特”项目实施远程视频监控的一个真实情景。

通过电脑、手机上网登录公司项目视频监控系统综合安防管理平台,就能看到相应工程的在建情景。这是浙江安装加快运用科技成果服务于工程项目建设管理的一项新举措。

据悉,青海德令哈中控太阳能50MW光热发电项目位于青海省海西州德令哈市,是国家首批光热发电示范项目之一,采用塔式熔盐技术,装机容

图说开化工业发展历程



为纪念改革开放40周年,8月22日,开化县经信科技局、县委老干部局、县老干部书画摄影研究会联合举办开化工业企业改革发展摄影图片展。

本次摄影图片展包括新能源产业、电子信息产业、新材料

通讯员齐振松、郑小红 摄

飞镖大赛 精彩上演



日前,浙江省省部属企事业单位文体协会第二届飞镖比赛在遂昌金矿国家矿山公园精彩上演。来自杭钢集团、巨化集团、浙江新能源集团、宁波舟山港等20家省部属企事业单位的100余名选手展开了激烈角逐。据介绍,本次比赛项目分为男子个人赛、女子个人赛以及男女混合团体赛。团体赛由4人组

通讯员张浩星 摄影报道

历经21年的专注修炼

仙鹤股份领飞特种纸行业

通讯员刘威报道 从最初的卷烟配套用纸到如今的高档特种纸领军者,从偏居一隅的小厂到如今的上市公司,21年来,仙鹤股份有限公司用专注、精业实现了跨越式发展,彰显了匠心的魅力。

聚焦主业

今年4月,仙鹤股份成功主板上市。在业内人士看来,这首先得益于企业20多年来在特种纸领域的持续深耕。

深耕来自聚焦,聚焦就是不为其他所诱惑,只专注于自己擅长的特种纸领域,紧跟消费和工业领域的需求变化,把特种纸做精、做强、做大。

仙鹤股份的前身是衢州仙鹤纸业有限公司,1997年落户在衢江经济开发区,最初从事烟用接装原纸的制造和销售,之后不断扩充产品类别,目前主要生产烟草行业用纸、家居装饰用纸、商务交流用纸及防伪用纸、食品与医疗包装用纸、标签离型用纸、电器及工业用纸、热转印用纸、低定量出版印刷

用纸8大系列特种纸及其他产品。并先后在衢州东港开发区,河南省内乡县、衢州市常山县、衢州绿色产业集聚区等地扩建产能,到2017年底形成了3个制造基地、35台纸机、9大系列产品、60多万吨特种纸生产能力。

21年来,仙鹤股份特种纸产能复合增长率25.3%。目前,在全国特种纸行业中的市场占有率达到9%,居行业首位。2017年,企业实现营业收入30.47亿元。

领跑行业

作为少数能进行大规模高档特种纸生产替代进口并参与全球竞争的企业,目前仙鹤股份在烟草行业用纸方面包括烟用接装原纸、烟用内衬原纸、滤嘴棒成型纸等产品,在行业内市场占有率达到30%,处于行业重要地位;

而在低定量印刷出版用纸方面,包括圣经纸和字典纸,仙鹤股份生产的圣经纸市场占有率达到70%,是国内几大辞书出版商的指定用纸,并被国外印刷巨头指定

为专用纸。

这背后是“仙鹤”注重品质、用标准引领发展的结果。

2004年,“仙鹤”与德国夏特集团合资成立浙江夏王纸业有限公司,它以高品质的产品和高效的管理著称于特种纸业内。

2017年夏王纸业450名员工实现了22.2亿元主营收入,人均创收高达493万元,位居各特种纸公司之首。公司控股子公司仙鹤新能源自2015年起就开始为公司提供绿色能源,控股子公司哲丰能源将担负起募投项目“年产10.8万吨特种纸项目”的能源供应。

荣膺国家高新技术企业和浙江省企业技术中心的仙鹤股份,拥有7项发明专利、12项实用新型专利。

为进一步扩大企业的行业权威,近些年,仙鹤股份又在制订标准上发力。“我们主导、参与制订了特种纸行业的多项国家和行业标准,包括牵头制订了字典纸的国家标准,参与制订了无碳复写纸的国

家标准、真空镀铝原纸的行业标准、热升华转印纸的行业标准。”公司董事会秘书王昱哲说,目前,仙鹤股份正在牵头制订的有无尘间隔纸、烘焙原纸的行业标准以及热升华转印纸的“浙江制造”标准,参与制订的有水刺无纺布原纸的行业标准以及单面光膜用接装原纸的“浙江制造”标准。

上市高飞

今年,对于仙鹤股份来说是个值得铭记的年份,4月20日成功上市。进入资本市场后,我们对企业的都有自己的独到之处,如此强强联合才能在未来获得更大的成功。”王昱哲说。

当然,对于仙鹤股份而言,登陆A股市场仍是企业发展的一小步,在未来的三年,将致力于技术与产能的提升,同时加强对新材料、新工艺和新技术的研发与创新,巩固行业内的优势地位。在满足国内大客户不断增长的新需求的同时,积极拓展国际客户,增加公司国际市场份额,实现公司的国际化战略。

国网浙江电力绘制 大气腐蚀等级分布图

本报讯 通讯员李丰盈、胡家元

记者羊荣江报道 近日,国网浙江省电力有限公司完成基于“曝露法”一年期数据的电网大气腐蚀等级分布图的绘制工作,并同步启动“动态在线法”18台大气腐蚀检测仪安装工作,全面助力国家电网有限公司大气腐蚀等级分布图建设。

大气腐蚀是电网设备提前失效的主要原因。目前,统一的设备防腐设计和各地区不同的大气腐蚀情况是这块工作面临的最大矛盾。为此,国网公司在今年组织了26家省公司开展大气腐蚀等级分布图绘制,旨在建立大气高精度大气腐蚀等级分布图(省级)。后续将以3年、10年期数据进一步对大气腐蚀等级分布图进行优化修正。

这些金属试片的材料涵盖碳钢、镀锌钢、锌、铜、铝等5种常用金属,布点周期为1年、3年及10年。目前,已回收1年期腐蚀数据,并绘制形成国内首张大区域高精度大气腐蚀等级分布图(省级)。后续将以3年、10年期数据进一步对大气腐蚀等级分布图进行优化修正。

“火炬杯”创业大赛 决出电子信息行业三强

本报讯 记者程雪 通讯员

郎凯行报道 8月20日,第七届中国创新创业大赛浙江赛区暨第五届浙江省“火炬杯”创新创业大赛电子信息行业总决赛在嘉善举行。经过激烈的角逐,杭州爱莱达科技有限公司、杭州视氟科技有限公司、浙江凡聚科技有限公司晋级第五届浙江省“火炬杯”创新创业大赛总决赛。

随着人工智能技术的进步,智能化已逐渐成为电子信息产业的发展趋势,并为电子信息产业提供新动能,智能产品在电子信息领域不断涌现;让安防监控从“无声电影”变成“有声电影”的定向拾音激光雷达、帮助盲人“看见”光明的视觉辅助眼镜……来自浙江各地的电子信息企业30强汇聚一堂,争夺最终晋级资格。

消防技能大比武



近日,温岭市松门镇举行了消防技能大比武活动,来自台州富岭塑胶有限公司、浙江风驰机械有限公司、温岭海港大酒店等12支微型消防站,以及松门镇松东、胜北等3支村级志愿队的消防员们参加。

通讯员江文辉 摄

省消保委入驻支付宝“金融简单说”

本报记者 何悦报道 打开支付宝,不但可以进行购物、理财,

还能了解金融消费维权知识。日前,省消保委与支付宝正式签署合作协议,正式入驻支付宝金融知识教育平台“金融简单说”。

据介绍,“金融简单说”是一个普惠项目,客观中立的集消费资讯、安全教育和消费维权为一体的多功能的金融知识教育平台。省消保委入驻“金融简单说”之后,将不定期发布与金融消费知识相关的热点资讯,例如,最近省消保委就发布了2018年5号金融消费警

示:《投资有风险,投机更危险》。

记者从省消保委与支付宝(中国)网络技术有限公司签订的相

关合作协议了解到,双方将利

用各自资源优势,展开一系列合

作:除了线上的“金融简单说”外,

双方还将逐步开展线下宣传、消

展金融消费投诉的员工培训工

作,积极为消费者提供简便、高

效的纠纷处理渠道。

同时,支付宝公司蚂蚁金服

客户服务及权益保障事业部总

经理徐蔚表示,支付宝目前已经与

超过200家金融机构达成合作,

全球用户数超过8.7亿,是移动互联

网时代生活方式的典型代表。

接下来,支付宝还会寻求与更多

的政府部门和专业权威组织携手合

作,多方努力做好向消费者普及

金融知识,为消费者提供多元化

消费保障的服务。

创新能力不断加强

星星便洁宝公司大健康马桶投放市场;西马公司语音识别智能马桶填补市场空白,率先进入人机交互领域;欧路莎公司替代陶瓷革命性新材料马桶6月在上海厨卫展上亮相后,引发行业高度关注……“智能马桶台州造”美誉也迎来伊奈、小米、恒洁、惠达、网易等国内外知名品牌相继寻求合作,仅小米一家企业今年在台州市的订单数量将达到70万台(套)以上。

今年以来,台州市还紧紧围绕打造世界级高端医药产业基地和“中国绿色药都”的总体定位,聚力千亿元医药医化产业基地,医药医化产业基地呈现较好发展态势。上半年,全市规上医药医化产业实现总产值431.1亿元,占全市规上总产值的17.9%,规模居7大产业之首。上半年,该市生产整车22.8万辆,同比增长80.0%,实现整车产值230.5亿元,同比增长120.1%。

创新能力不断加强

星星便洁宝公司大健康马桶投

放市场;西马公司语音识别智能

马桶填补市场空白,率先进入人

机交互领域;欧路莎公司替代陶

瓷革命性新材料马桶

6月在上海厨卫展上

亮相后,引发行业高度关注……

“智能马桶台州造”美誉也迎

来伊奈、小米、恒洁、惠达、网

易等国内外知名品牌相继寻求

合作,仅小米一家企业今年在

台州市的订单数量将达到70万

台(套)以上。

上半年,台州市泵与电机产

业新产品不断涌现。1~6月,泵业实

现新产品产值28.0亿元,同比增长

5.3%,新产品产值率达36.5%;电

机实现新产品产值20.0亿元,同比

增长19.1%,新产品产值率达33%

。泰福泵业的永磁电机泵嫁接风

能、太阳能技术,使产品的附加值明

显提高;大元泵业推出的屏蔽泵

,在质量、性能上可以比肩世

界泵业巨头;利欧泵业、新界泵业、

东音泵业、光陆机电、格凌实业等

企业引进先进智能设备及自动

化生产线,使产品性能、技术含量、外

观设计等达到国际先进水平,产品

附加值及竞争力不断提高。

医药行业从原料药向制剂制造

的转型步伐不断加快,1~6月,台

州市化学药品制剂制造增加值占医

药制造业增加值比重达20.5%,较去

年同期提高3.0个百分点,新东港、

海正的制剂销售占比分别达58.6%

和40.7%,较去年同期提高21.1%

和15.0个百分点。华海药业有8个品

种10个品规的仿制药通过质量

和疗效一致性评价,品种数量领跑全

省,并成为目前国内通过一致性评

价最多的药企。

平台建设顺利推进

今年1月,黄岩模塑产业创

新服务综合体成功列入浙江省首

批产业创新服务综合体创建与培

育